

Οι συνεχείς δημοσκοπήσεις που γίνονται για λογαριασμό του ΠΑΣΟΚ αλλά και της Ν.Δ. δίνουν προβάδισμα πάνω από 10 μονάδες της Φ. Γεννηματά έναντι του Γ. Τζαννετάκου

# Μια... Φώφη φέρνει την άνοιξη

## Χαιμόγελα στο ΠΑΣΟΚ, αν και προτιμούν τους χαμηλούς τόνους

Τέλη Ιουλίου στην Αθήνα. Ο Κώστας Σημίτης ετοιμάζεται να φύγει για διακοπές στη Σίφνο, ο Κώστας Λαλιώτης το ίδιο, και ο Σωκράτης Κοσιμίδης ορίζει βάρδιες υπουργών «για να μείνουν πίσω» - οι άλλοι όπου φύγει - φύγει. Εκκρεμότητες υπάρχουν και είναι πολλές, και μέσα σε αυτές και η υποψηφιότητα για την Υπερνομαρχία της Αθήνας - Πειραιά.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ

**Ο**ι βολιδοσκοπήσεις που έχουν γίνει σε προσωπικό εντός και εκτός πολιτικής δεν έχουν αποδώσει για διάφορους λόγους έχουν μετεξελιχθεί σε κομψά «όχι». Μια συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου που ορίζεται για να αποφασιστεί ποιος θα είναι υποψήφιος απέναντι στον Γιάννη Τζαννετάκο αποβαίνει άκαρπη. «Σκεφτείτε κανένα όνομα, και θα τα πούμε μετά τις διακοπές», λέει στα μέλη του οργάνου ο Κώστας Σημίτης, λίγο πριν αποχωρήσει από τη συνεδρίαση. «Αν είναι κάτι που πρέπει να μου το πείτε τηλεφωνικά, πάρτε με».

Τηλέφωνο δεν τον πήραν στη Σίφνο - μόνο όταν γύρισε στην Αθήνα, ο Κ. Λαλιώτης τον ενημέρωσε «για την περίπτωση της Φώφης Γεννηματά». «Θέλει;» ρώτησε ο Πρωθυπουργός, που οι φήμες τον ήθελαν ιδιαίτερα εκνευρισμένο με την άρνηση της Μιλένας Αποστολάκη «να στρατευθεί». «Θα της το προτείνουμε εμείς», ήταν η απάντηση του γραμματέα του ΠΑΣΟΚ.

### Λειτουργεί ως καταλύτης.

Τα υπόλοιπα είναι γνωστά. Εκείνο που δεν είναι γνωστό, είναι ότι η επιλογή της άφθαρτης και φρέσκιας στην πολιτική Φώφης Γεννηματά, λειτουργεί εδώ και περίπου έναν μήνα ως καταλύτης για την ανατροπή του κλίματος πτωχότητας που είχε επικρατήσει στο ΠΑΣΟΚ ήδη από τον περασμένο χρόνο. Η αίσθηση ότι η Φ. Γεννηματά μπορεί να κερδίσει τον Γ. Τζαννετάκο - «αν το πράγμα δουλεύει σωστά», κατά την έκφραση του Κ. Λαλιώτη - μετατρέπεται τις τελευταίες ημέρες σε βεβαιότητα. Οι συνεχείς δημοσκοπήσεις που διενεργούνται για λογαριασμό του ΠΑΣΟΚ, αλλά και της Νέας Δημοκρατίας, καταγράφουν ένα σαφές προβάδισμα της κ. Γεννηματά σταθερά πάνω από 10 μονάδες στην πρόθεση ψήφου, και σε μερικές δημοσκοπήσεις, ό-



Η άφθαρτη και φρέσκια στην πολιτική Φώφη Γεννηματά φαίνεται να φέρνει την άνοιξη στο ΠΑΣΟΚ, ωστόσο ο γραμματέας του Κώστας Λαλιώτης προτιμά τους χαμηλούς τόνους

πως μία της Καπα Ρισέρτς φτάνει τις 14 μονάδες.

Στη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου της περασμένης Τετάρτης, ο Κ. Λαλιώτης παρουσίασε στοιχεία από τα οποία προκύπτει ότι η υποψηφία του ΠΑΣΟΚ και η δυναμική που έχει αναπτύξει η υποψηφιότητά της επέδρασαν ευνοϊκά και στην υπόλοιπη Ελλάδα. Ορισμένες εκτιμήσεις μάλιστα υποστηρίζουν ότι αν γίνονταν σήμερα εκλογές, ίσως η Φ. Γεννηματά να κέρδιζε τον Γ. Τζαννετάκο κι από τον πρώτο γύρο!..

Τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου δεν παρασύρονται σε τέτοιες αισιόδοξες θέσεις. Γνωρίζουν, γιατί το ΠΑΣΟΚ το έχει πάθει στο παρελθόν, ότι η υπεραισιοδοξία έχει στοιχίσει ακριβά στο κόμμα. «Πρέπει να κρατίσουμε χαμηλούς τόνους αν θέλουμε να έχουμε το αποτέλεσμα που πρέπει» αναφέρει ο Κ. Λαλιώτης, ο οποίος πιστεύει πως «η σκέψη ότι μπορούμε να κερδίσουμε διά περιπάτου δεν είναι μια δημιουργική σκέψη, αλλά λειτουργεί αποπροσανατολιστικά και διαλυτικά εις βάρος της συνολικής προσπάθειας».

Ωστόσο, αν εκείνος είναι επιφυλακτικός, κυρίως εκ καθήκοντος, στη Χαριλάου Τρικούπη δίνουν και παίρνουν τα χαιμόγελα. Μια νίκη της Φώφης Γεννηματά στην Αθήνα, σημαίνει για το ΠΑΣΟΚ ότι έχει τη... «δεδηλωμένη» του ενός τρίτου των ψηφοφόρων της χώρας - κάπου 2,5 εκατομμύρια ψηφοφόροι είναι οι εκλογείς για την Υπερνομαρχία της Αθήνας και του Πειραιά.

### Πάει καλά σε 7-8 μεγάλους δήμους.

Ακόμη κι αν χαθούν και πάλι οι δήμοι των τριών μεγάλων πόλεων της χώρας Αθήνας - Θεσσαλονίκης - Πειραιά, το ΠΑΣΟΚ φαίνεται ότι θα πάει

καλά στους υπόλοιπους επτά - οκτώ μεγάλους δήμους της χώρας. Ο υπολογισμός δεν είναι αυθαίρετος, έχει να κάνει με τις μετρήσεις για τους «τεροδημότες», που τώρα θα ψηφίζουν στα αστικά κέντρα, και οι οποίοι παραδοσιακά ήταν 60-40: υπέρ του ΠΑΣΟΚ. Ο αντίλογος είναι ότι μπορεί δύναμη του ΠΑΣΟΚ να ενισχυθεί στους μεγάλους δήμους, αλλά θα αποδυναμωθεί στην περιφέρεια. «Όπερ έδει δείξε» υποστηρίζουν στη Χαριλάου Τρικούπη, προσθέτοντας ότι αν έχει μια υπαρκτή επίπτωση αυτή η υπόθεση της ψήφου των ετεροδημοτών στα μεγάλα αστικά κέντρα, θα έχει σως στις περιφέρειες εκείνες όπου λόγω τοπικών συνθηκών το ΠΑΣΟΚ παρουσιάζει υστέρηση. Η παράδειγμα, στις 17 εκλογικές περιφέρειες όπου καλλιεργείται το βαμβάκι, λόγω της γνωστής κλίμακας με τους αγρότες για την τιμή του προϊόντος.

**Και στις νομαρχίες.** Από την άλλη πλευρά όμως, το ΠΑΣΟΚ «χτυπάει» με αξιώσεις νομαρχίες που μέχρι σήμερα διεθέτε η Νέα Δημοκρατία, και τις οποίες είτε είχε κερδίσει ορισικά είτε θα χάσει τώρα, λόγω των έντονων εσωτερικών προβλημάτων που αντιμετωπίζει.

Σε κάθε περίπτωση πάντως, ένα είναι βέβαιο και δεν φαίνεται εκτός απροόπτου (κάποιου μεγάλου, για παράδειγμα, πολιτικού ή κοινωνικού προβλήματος) να αλλάξει σε καμιά περίπτωση αποτέλεσμα των δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών δεν θα είναι συντριβή για το ΠΑΣΟΚ. Πως διαφαινόταν στις αρχές της περασμένης νοίξης. Και δεύτερον, ίσως υπό προϋποθέσεις το αποτέλεσμα να είναι καλύτερο και από τις παλαιότερες προβλέψεις...

**Μια νίκη της Φώφης σημαίνει για το ΠΑΣΟΚ, πως έχει π... «δεδηλωμένη» των 2,5 εκατ. ψηφοφόρων Αθήνας - Πειραιά**